
 
 

Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 4/7/2018 

 

 
 

 

Ανάγκες Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού σε εκπαιδευτικό 

προσωπικό για τη σχολική χρονιά 2018-2019. 

Αρ. Απόφασης             (Αρ. Εμπιστευτικής Πρότασης ΕΜ1189/2018). 

   85.258 

  Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει την πρόσληψη 843,7 έκτακτων εκπαιδευτικών 

έναντι πρόσθετων αναγκών για την κάλυψη των συνολικών 

εκπαιδευτικών αναγκών των δημόσιων σχολείων δημοτικής, 

προδημοτικής, ειδικής, μέσης γενικής και μέσης τεχνικής και 

επαγγελματικής εκπαίδευσης, για τη σχολική χρονιά 2018-2019, 

οι οποίες ανέρχονται σε 12.587,7 συνολικά Εκπαιδευτικούς. 

  

 β) Να εξουσιοδοτήσει τους Υπουργούς Οικονομικών και Παιδείας 

και Πολιτισμού να συμπεριλάβουν τις απαραίτητες πιστώσεις 

στον Προϋπολογισμό του 2019, όπως αναφέρεται στην 

παράγραφο 7 της Πρότασης. 

 

γ) Να εγκρίνει την αύξηση της οροφής του συνολικού αριθμού 

μόνιμων και έκτακτων εκπαιδευτικών του Υπουργείου Παιδείας 

και Πολιτισμού για το 2019 κατά 158,9 έκτακτους 

εκπαιδευτικούς, όπως αναφέρεται στην παράγραφο 4 της 

Πρότασης. 

 

 δ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να προωθήσει 

άμεσα Τροποποιητικό και Συμπληρωματικό Νομοσχέδιο για τον 

περί Προϋπολογισμού Νόμο του 2018, όπως αναφέρεται στην 

παράγραφο 7 της Πρότασης. 

 

…/.. 
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 ε) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού:  

 

  i) Να προχωρήσει, σε πρώτο στάδιο, με την υλοποίηση των 

μέτρων για εξορθολογισμό των δαπανών για το 

εκπαιδευτικό προσωπικό, όπως αναφέρεται στις 

παραγράφους 5 και 6 της Πρότασης, για τα οποία έχουν 

τύχει ενημέρωσης οι συνδικαλιστικές οργανώσεις στις 

2.7.2018 και αρνήθηκαν να τα συζητήσουν περαιτέρω. 

 

  ii) Να προχωρήσει σε διάλογο με όλους τους 

ενδιαφερόμενους, τις συνδικαλιστικές οργανώσεις των 

εκπαιδευτικών αλλά και τους οργανωμένους γονείς για να 

επιτευχθεί συνολική, συμφωνία για υλοποίηση μέτρων 

που οδηγούν στον ορθολογισμό στον τομέα της παιδείας 

ως οι εισηγήσεις του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας.  

 

Το Υπουργικό Συμβούλιο, σημειώνει τα ακόλουθα σε σχέση με την πιο 

πάνω Απόφαση, όσον αφορά στην υλοποίηση των μέτρων για 

εξορθολογισμό των δαπανών για το εκπαιδευτικό προσωπικό: 

 

 α) Ο Προϋπολογισμός του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού 

δεν θα μειωθεί, όπως προβλέπεται στο Στρατηγικό Πλαίσιο 

Δημοσιονομικής Πολιτικής 2019 – 2021, το οποίο έχει εγκριθεί 

με την Απόφαση με αρ. 84.958 και ημερ. 21.5.2018. 

 

β) Στόχος των μέτρων είναι ο εξορθολογισμός των δαπανών που 

θα οδηγήσει σε ενίσχυση της παιδείας και του καλού έργου των 

εκπαιδευτικών. 

 

…/.. 
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γ) Με τον εξορθολογισμό των δαπανών δεν θα γίνουν μόνο 

εξοικονομήσεις, αλλά θα μπορέσει το Υπουργείο Παιδείας και 

Πολιτισμού να εισαγάγει άλλα μέτρα, παραδείγματος χάριν, 

μέτρα που θα υποβοηθήσουν το έργο του εκπαιδευτικού μέσα 

στην τάξη (να διατεθούν ώρες για την αντιμετώπιση 

προβλημάτων με παραβατικές συμπεριφορές), για τη βελτίωση 

της ασφάλειας και της υγείας στον χώρο των σχολείων, και 

γενικά, για τον περιορισμό δυσλειτουργιών και τη βελτίωση των 

σχολικών μονάδων. 

 

 δ) Η κεντρική λογική των μέτρων είναι να αξιοποιηθούν τα 

 προσόντα, οι ικανότητες και η εμπειρία των εκπαιδευτικών στην 

 έδρα. 

 

 

 

 


